

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Dunánk

sűrűn zajló jéggel van tele. A jégtáblák sistercgvé, zörögve, zúgva siklanak tovább. Néhol összeverődnek s a hatalmas erő egymás hegyére, hátára tolja. Recsegés, ropogás hallható, amint birkóznak, küzdenek egymással.

És az egyik partól elindul egy csónak. Könnyű deszkából összeácsolt alkotmány. Három markós legény viszi. Két utast szállít a három ember. Máskor az egész csak úgy repülne a három ember megfeszülő izmainak erejétől, most azonban csak néha lódul neki, amikor egy kis részt talál a zajló jégtáblák között. Utána aztán elkezdődik a küzdelem, hogy néha félméternyi résen átlökjék a csónakot. A jégtáblák erejével harcolnak az emberek. Evezővel, himbálással, csákyával s néha pusztá kézzel is tolják át a csónakot a jég-rezen. Partról látható az erőlködés szülte pára, amely messziről mutatja, micsoda erő kifejtés kell ehhez a munkához.

De sietni kell, mert a résen túl néhány méternyi üres hely van s ezt el kell érní, míg össze nem futnak a jégtáblák. Sietni kell, mert ha lekésik, akkor a még távolabb látható szabadabb vízmező is eltűnik s ki tudja hol és mikor vergődnek partra.

Ráérő emberek, a vízpart sétálói, sokáig figyelik a nehéz küzdelmet s amikor végre, valahol, mégis áttörte magát az emberek hajtotta csónak, nagyobbat fohász-kodnak mint azok, akik minden percben az életükkel játszva harcoltak a zajló Dunával.

A téli zajló Duna egy napjának életéből ez csak egy jelenet, amilyen naponta nagyon sok is akad. Hiszen át kell jönni a városba. Lejárt a váltó, fizetni kell az adót, tárgyalásra hívja az embert a bíróság, meg még-

annyi fontos ok parancsol, hogy át kell menni a veszedelmes zajlason.

Néha egyszerre több ponton is küzdenek a rozoga csónakok a jéggel. Nyolctíz ember emberfeletti munkát végez s ugyanakkor a bennülők, férfiak, asszonyok reménykedve figyelik a munkát és nézik a tulsó partot átérnek-e életben oda?

Nem lehet csodálni a mohácsiak örök álmának, a hidnak soha el nem szunnyadó vágyát. Nem azt hívjuk tanúnak, hogy mennyire jogos ennek a vágnak örök aktuálitása, akik ott benn ülnek a csónakban, hanem csak azokat, akik érdeklődve és mégis remegve, félve figyelik

a partról a küzdelmet. Megirtuk már egyszer, de meg kell ismételnünk — és még sokszor megteszük — azokat, akiknek módjukban lenne segíteni, kellene egyszer idehívni, — nem beülni a csónakba — csak végignézni.

Idehívni, amikor napokon, heteken át zajlik a Duna, amikor összeáll s nem bír összefagyni, amikor a jég ismét korhadni kezd. Nézzék végig ezt a hatborzongató küzdelmet, ezt az élethalál-harcot és nyujtsanak segítő kezet ennek fejlődni, élni akaró városnak, hogy végre a hid ne a képviselők örök ígérete, ne a vágyak vágya, hanem valóság legyen!

Megalakult a Baross Szövetség mohácsi fiókja.

Lelkes hangulat uralkodott az alakuló közgyűlésen.

Vasárnap délután 3 órakor, a Mohácsi Iparosok Olvasóköriének helyiségében, lelkes hangulatban és példás összefogásban, egy táborba tömörült a mohácsi keresztény kereskedelem és ipar, hogy érdekeiket fokozatosan megvédje.

A Baross Szövetség mohácsi fiókja tartotta alakuló közgyűlést, amelyet *Pap József* kereskedő nyitott meg s üdvözölve a megjelenteket, örömeinek adott kifejezést, hogy ily szép számban jöttek el. Majd *Stranczinger Sándor* szólott a megjelentekhez.

— Mai összejövetelünknek — mondotta — az ad értéket, hogy végre egymásra találtunk Vállvetett munkával, törhetetlen akaratával kell előtörőnk, ha azt akarjuk, hogy megbecsülésben legyen részünk. A keresztény gondolatnak győzni kell és győzni is fog.

— Ne legyen azonban csak szalmaláng a mai elindulásunk. Legyen szilárd alap, mert sok munka vár ránk. Támogassuk egymást, segítsük a gyengébbeket, nyuljunk a hónap alá. Meg kell győznünk városunk lakosságát létjogosultságunkról, be kell bizonyítani, hogy a kereskedelmi pályákra rátermettek vagyunk s helytállunk a mai modern időkben minden követelménnyel szemben.

— Sokszor hallottuk azt, hogy a keresztény kereskedőkben sok

a hiba, kevesebb a tudás. Nem tudunk a vevőkkel bánni, nem vagyunk leleményesek. Lehet, hogy vannak ily hibák, de mi rajta leszünk, hogy kiküszöböljük ezeket és erős, minden próbát kiálló kereskedelmet adjunk a városnak.

— Lankadatlanul dolgozunk együtt iparos társainkkal s mindent megteszünk, hogy szövetségünket a nagyközönség megismerje, megszeresse és értékelje nemcsak egyéni, hanem hazánk boldogulására.

— Adjunk talajt a jövő generációnak, hogy nemcsak a hivatali pályákon keresse boldogulást, hanem szabadpályákon is. Egymásban nemes versenytársat lássunk, akik egy nagy család tagjai vagyunk s nem egymás ellen, hanem egymás mellett küzdünk a közös célért.

— A most meginduló nagy munkára felhívjuk a keresztény társadalom figyelmét. Csatlakozzon eszmeileg mozgalmunkhoz, támogassa becsületes harcunkat, hogy a városnak erős, haladó kereskedő és iparostársadalmá legyen s hassa át az a mondás, amit nemrégiben egy magasrangú tisztviselőtől halottam, hogy „csak az a város erős, amelyben erős a kereskedő társadalom!”

A nagy tetszéssel fogadott felszólalás után röviden rátért a Hangya ügyére, amelyre vonatkozólag felolvasta dr. Vétek ipar-

és kereskedelmi kamarai főtitkár levelét, amelyben hangsúlyozza, hogy nem Hangya ellenes, ellenben ott, ahol a kereskedelem megfelel a követelményeknek, nem látja helyesnek a felállítást. A köznek szüksége van erős egyedekre és nem mamuth vállalatokra, mert kisemberek anyagi erősödését gátolják. Már pedig sok önálló egzisztenciát kell teremtenünk, ez a cél!

Vorisek Lajos ismertette az alepszabályokat, majd a tisztujtás következett, amelynek során közfelkiáltással a következő tisztikart választották meg:

Elnök: *Pap József*, ügyvezető elnök: *Stranczinger Sándor*, alelnökök: *Bauer Károly* és *Páncsits Márk*, ügyész: dr. *Schmidt Miklós*, titkár: *Vorisek Lajos*, pénzügyos: *Mohai János*, ellenőrök: *Vitéz Tóth Sándor* és *Pacsay László*, választmány: *Zzuzsits István*, *Illés Sándor*, *Jákfalvi Sándor*, *Schleich Ferenc*, *Balogh Pál*, *Poszt János*, *Tóbl József*, *Petrin Imre*, *Miholek József*, *Fridrich Oszkár*, *Rubint József*, *Schleicher János*, *Ritter Jenő*, *Szalai Balázs*, *Czigler Béla* és *Stollár Ferenc*.

Stranczinger Sándor köszönte meg a bizalmat.

— Arra törekszünk — mondotta — hogy a bizalmat megérdemeljük. A munkához azonban szükségünk van mindenki támogatására. Mindenkinek az első helyen kell kötelességét teljesíteni, hogy a szövetség méltó helyét foglalja el. Összetartást várunk mindenkitől, mert arra nagy szükségünk lesz.

Bejelentette a továbbiakban, hogy a szövetség a közeljövőben tartja meg rendes közgyűlését, amelyre úgy készülnek fel, hogy annak hívója megfeleljen a Baross Szövetség céljainak és jelentőségének.

Balogh Pál felszólalása után *Pap József* elnök köszönte meg a megjelenést és bezárta az alakuló közgyűlést.

— Emléktábla a pécsi nagyságokról. Pécs városa igen értékes ötletet valósít meg Arról van szó, hogy azokban az utcákban, amelyeket helyi nagyságokról neveztek el, emléktáblát helyeznek el Mohács városa most már a második utcát kereszteli, a város életében érdemeket szerzett férfiakról. Nagyon szép lenne, ha a pécsi ötlettel kiegészítene s ezekben az utcákban, megfelelő helyen emléktáblát helyezne el, hogy mivel is érdemelte ki az illető neve megörökítését?

Ötvennégyezer pengőt fordít a város inségmunkára.

Mohács megyei város ebben az évben 54 ezer pengőt költ inségmunkára, amelynek igen tekintélyes része, 31.500 pengő, munkabér, ami a téli munkanélküliségen nagymértékben enyhít.

Az inségmunka tervezete részletesen a következő: A városnak az elmúlt évben az inségakció alpból visszaradt pénze 12000 pengő. Ehhez a város ad 4000 pengőt, az inségadó összege 32000 pengő s államségélyt kap a város 6000 pengőt, összesen 54000 pengő.

Az 54000 pengőből munka bérre fordít a tervezet 31500 pengőt, a népkonyha kap 3000 pengőt, a napközi otthon céljaira — tejakció, ruha és lábbeli — 3500 pengőt, munkaképtelenek támogatására 1000 pengőt, kislakásépítések anyagértéke 15000 pengő.

A már ismertett kislakások építésére a város egyébként összesen 26000 pengőt fordít. tehat a fenti összegben felül 11.000 pengő lesz a munkabér. Szellemi munkások foglalkoztatására 9000 pengőt, hőeltakarításra 1000 pengőt, tanyai utak, gyalogjárók földmunkáira 5000 pengőt, vízellátás, partok helyrehozataira és a partifürdőre 6990 pengőt állít be a tervezet. Fásításra 11450 pengőt fordítanak, amelyből 8150 pengő az anyagérték, a többi munkabér. A sporttelep karbantartására 3000 pengőt költenek el az inségmunka keretében.

Amint a felsoroltakból látható, a város igen gazdaságosan használja fel az inségadót. Küönösen ki kell emelnünk a kislakásépítések ügyét, amely a szegényebb néprétegnek új, egészséges lakásokba jutását biztosítja s minden elismerést megérdemel az irányítói komoly és szociális gondoskodás.

Nyolcszáz jelentkező nyolcezer holdat igényelt 600 hold zsidóbirtokból.

A városházán nemrégiben fejezték be a zsidótörvény értelmében a zsidóföldekre jelentkezők összeírását. A munka azért húzódott el sokáig, mert állandóan jelentkeztek igénylők. Amikor a város először kidoboltatta, hogy jelentkezzenek,

sorfalat állottak az emberek a városháza folyosóján, hogy sorra kerüljenek.

A kimutatásnak elég sok rovata van s így igen szép időt vesz igénybe, míg egy egy szerencsésen bekerült jelentkezővel végzett az összeíró. A jelentkezők a város különféle rétegéből kerültek elő. Volt köztük a nap számostól a kisebb nagyobb birtokosokig, sőt

volt olyan jómódu, aki harminc holdat kért s bejelentte, hogy azonnal kifizeti, ha megkapja.

A városi fődadónyilvántartás szerint kerekszámban 600 hold földről van szó, azonban ebből is leesik dr. Róna Dezső 180 kat. holdnyi ingatlana, amelyet a bajai kórháznak ajánlott fel. Így tehát körülbelül 400 holdról lehet beszélni, amelyre

800 jelentkező tart igényt, vagyis, ha mindenkinek adnak, fél hold föld jut egy emberre.

Nem áll pontos statisztika rendelkezésünkre, hogy összesen hány holdat igényeltek a jelentkezők. Volt köztük olyan is, aki 80 hold földet akart, elég szép számban megelégedtek az 50 holddal, aztán így tovább, de a legkisebb mennyiség nem igen szállott az 5 holdnyi szám alá.

Mindezek alapján elég reális a a becslés, ha igénylőként átlag tíz holdat veszünk alapul s is megállapíthatjuk, hogy

a jelentkezők csekély 8000 hold földet akartak birtokbavenni.

Lehet ezeket a számokat tréfás alapon tárgyalni, lehet forgatni, ahogyan a statisztikusok szokták, mindenképen azonban kivülálgik belőle a magyar földéhség, a kis sajátgazdálkodás, saját gazdaságutáni vágy, amelyet a magyar kormánynak, méltányolva ugyan nagyobb nemzeti érdekeket is, de végre meg kell oldani.

Sok apró, de megelégedett emberre van szüksége a nemzetnek s amennyiben ez a termelés feladataival céljaival össze egyeztethető, meg kell kezdeni az apró, egészséges tanyák létesítését, megfelelő földet nyújtva, hogy az acélos karok dolgozzanak a magyar jelenért és a jövőért.

— **Eljegyzés.** Lovák István erdőbirtokossági jegyző eljegyzete Lay Mártát. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Egyházmegyei hír.** Virág Ferenc megyéspüspök Szigeti László mohácsi szigeteki káplánt Dunaföldvárra helyezte át. Szigeti László mohácsi munkásságával a hívek szeretetét és megbecsülését érdemelte ki különösen szigeti tevékenysége hagy maradó emléket a szigeti katolikusok köreiben. — Mohácsra Légár Pál káplánt helyezték Pincehelyre.

— **Halalozás.** Özv. Gaisz Jánosné szül. Simonkovich Mária, életének 85 évében, múlt hónap 31-én meghalt. Az elhunytat két leánya, Teréz és Margit gyászolják. Temetése kedden délután volt a róm. kat. ravatalozóból nagy részvét mellett. — **Dr. Velkenyi István** m. kir. főállatorvos, aki egyideig Mohácsra is működött, Budapesten múlt hó 26-án meghalt.

— **Özv. Szekeres Sándorné** szül. Farkas Mária, életének 70. évében, f. hó 5-én meghalt. Fia, Szekeres Sándor és széleskörű rokonság gyászolja. Temetése január hó 7-én, délután 2 órakor lesz a gyászházból.

— **Darabos László** búcsuztatása a Keresztben. Beremendre adminisztrátornak áthelyezett Darabos Lászlót bensőségesen búcsuztatták a Keresztesek Dr. Dióssy József közvetlen meleg hangú beszédében búcsuztatta a távozót átnyújtva neki a Kereszt búcsúajándékát, egy fészületet.

— **Kinevezés.** Blaskovich Iván dr. főispán, Vincze Gézát, a mohácsi főszolgabírói hivatal díjnokát, irodasegéd-tisztjét nevezte ki.

— **Közgyűlés az Iparoskörben.** A Mohácsi Iparosok Olvasóköré évi rendes közgyűlést folyó évi január hó 14-én délután 2 órakor és amennyiben a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy folyó évi január hó 21-én délután 2 órakor tartja.

— **A mohácsi katolikuság népességi statisztikája.** A két plebánia hivatal minden évben összeállítja kerületenként népességi statisztikáját. A belvárosi plebánia közlése szerint itt a születések száma 149 volt az elmúlt évben. Ebből 78 fiú, 71 leány. Kölkedre jut ebből 11. Törvénytelen volt 15. Meghaltak 143 an, 63 férfi, 80 nő. Kölkedről 2 Házasságkötések száma 95, ebből Kölkedén 6, vegyes-házasság 4. Szentaldozás a városban 28400, a szigetben 3490, összesen 31890. Beteglátogatás 110 volt. Összehasonlítva az elmúlt évekkel, kitűnik, hogy míg 1937-ben 39 el, 1938-ban 15 el többen haltak meg, mint születet, addig az 1939 évben 6 tal több volt a születések száma. — A külvárosi plebánia területéről a következő adatokat kaptuk: Születések száma 134, ebből kórház 99, 65 fiú, 69 leány. Halálozás volt 115, és pedig 62 férfi, 53 nő, a plebániához tartoztak 65 en, a többi kórházi halott. Házasságok száma 23, ebből vegyes 2. Szentaldozások száma a zárda, a püspök templomban és a kórházi kápolnában összesen 63100 volt.

— **Szilveszter.** Az idei Szilveszter nem igazolta a nehéz időköt, a gondokat vagy pedig éppen ezért robbant ki valami általános jókedv az emberekből és mindenhol, városszerte jókedvben bucsuztak az ő esztendőttől. A legnagyobb sikerű Szilveszter estéje a Mohácsi Iparosok Olvasókörének volt. A mulatnivagyók zsufozásig megtöltötték a kör termet és kitűnő hangulatban táncoltak, szórakoztak. Az agilis rendezőgárda külön meglepetesei, a malacsorsolás, stb. még jobban fokozták a jókedvet. — Ugyancsak szépen sikerült a Katolikus Legényegylet szilveszter esti mulatsága, ahol az egyesület fiatal-sága, tagjai nagy számban jöttek össze üjlesztendő várásra, a régi bucsuztatására. A Mohácsi Nemzeti Kaszinó piknikje is hangulatos volt. Jókedv, jó hangulat uralkodott a hajnali órákig. — A város vendégőiben, a kávéházban is mindenhol randkivül nagy számu küzönség találkozott és szórakozott. A reggel óráiban még igen sok jókedvű ember botorkált vigan végig az utcán és sehogyan sem akarta abbahagyni a mulatozást.

— **A város kérte a szőlészeti és borászati tanfolyam engedélyezését.** Megirtuk, hogy a M. Kir. Szőlészeti és Borászati Felügyelőség Mohácsra is tervbe vette egy kethónapos szőlészeti és borászati tanfolyam megtartását, amennyiben azt a város kéri a kormánytól. Miután a felhívásra keliő számban jelentkeztek a szőlősgazdák, a város most beadta a kérvényt a földmívelési miniszteriumba, ahol minden biznnyal engedélyezni fogják.

HIREK

— **A polgármester látogatása a gazdakörökben.** Vitéz Szőnyi Alajos polgármester, újév napján délután, meglátogatta az összes mohácsi gazdaköröket. Így elment a Mohácsi Sokacok Magyar Olvasókörébe, a Mohácsi Polgárok Olvasókörébe a Mohácsi Földmívelés Olvasókörébe és a Mohácsi Gazdakörbe. Miután a polgármester látogatása be volt jelentve, minden egyesületben igen szép számmal jelentek meg a tagok, akikkel a polgármester hosszabb ideig elbeszélgetett. A közvetlen és szívélyes hangú beszélgetések igen jó hatással voltak a megjelentekre s meleg szeretet vette körül a polgármestert.

— **Előléptetés.** A Mohácsi Takarékpénztár r.t. igazgatósága, ifj. Balogh Pált, az intézet régi, buzgó tisztviselőjét pénztárnokká léptette elő.

— **Értesítem a n. é. közön-** séget, hogy kényelmes, nagy férőhellyel bíró, Bosch kocsi- melegítővel ellátott *Mercedes au- tó*mmal személyfuvarozást bár- hova vállalok. *Husz István* építési vállalkozó Zrinyi u. 17. sz. Telefon: 209.

— **Verekedett s aztán meg-** szökött. Ifj. *Bárdcz Antal*, az Omnia mozgó alkalmazottja, fel- jelentést tett a rendőrségen, hogy amikor a mozi előtt levő kirakat plakátjait akasztotta ki, valaki hátulról arculütötte. Az ütés folytán leesett a létráról. Akkor látta, hogy egy *Bógó* nevű fiatalember, az aki még egy- szer kézzel, egyszer pedig boxer- rel arculütötte. Vértó sebét dr. *Ihrig Ákos* igazgató költötte be. A verkedő *Bógó* közben eltűnt s jelenleg nincs is Mohácson. A rendőrség keresi.

— **Gyógyszertárt kap Himes-** háza. Himesháza község képviselők testülete elhatározta, hogy ké- relemmel fordul a vármegyéhez, nyilvános jellegű gyógyszer- tár engedélyezése iránt. A képviselő- testület indokolásul felhossa, hogy Himesháza körorvos, kör- állatorvos van, a község és kör- nyéke mintegy 7000 lelket kép- visel s így mindenképpen indo- kolt a gyógyszer- tárt felállítása. Egyébként is Himesháza 1923- tól 1928-ig volt gyógyszer- társ miután elvették, hiányt nagyon érzi a lakosság. A vármegye kisgyűlése most foglalkozott a kérelemmel s magáévá tette a képviselőtestület indokait. Dr. *Hal József* tisztii főorvos szintén véleményezte a gyógyszer- tárt fel- állítást közegészségügyi szem- pontból, miért is a kisgyűlés pártisan terjesztette fel a kérel- met a belügyminiszterhez.

— **Rendezték a nem állami** tanítók fizetését. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rende- letet adott ki, amelyben újból szabályozta a nem állami tanítók fizetését. Eszerint január 1-től kezdődően az elemi iskolai tanítók fizetése a XI. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő havi 11350 pengő és a VII. fizetési osztály I. fokozatának megfelelő havi 360 pengő között váltakozik. A helyettesek fizetése havi 111 pengő, a segélydíjasoké, továbbá a kisegítő tanítók illet- ménye havi 100 pengő. A ren- delet szabályozza a várakozási időt és az illetménykiegészítő államségélyt.

— **Megverték. Schuller Jakab** lapáncsai földmives panaszt tett a rendőrségen, hogy az egyik mohácsi vendéglőben két, előtte ismeretlen egyén, egyszerűen megtámadták és megverték. Or- vosi látletel szerint arcán szen- vedett kisebb nagyobb sérülése- ket. Az eljárás megindult.

— **Befagyott a Duna.** A na- pokig tartó jégzajlás, az állandó hidegtől mind sűrűbbé vált s szerdán éjszaka a jég megállt és a Duna befagyott. A szigetiek nem sokáig nézték a befagyott Duna jegét, hanem neki indultak Isten hídjának. Allítólag eleinte néhányan beszakadtak, de nem veszélyesen s csakhamar kitapo- sták az átkelő utat, amelyen most vigan járnak- kelnek az emberek.

Nyolc napon belül háromszor maradt le a posta.

A város közönsége sürgős intézkedést vár.

Nemrégiben foglalkoztunk a mohácsi rossz menetrenddel és annak következményeivel. A köz- lemény városzerte viszhangot keltett és több helyről kaptunk hozzászólást. Ez természetesen annak a jele, hogy

az egész város közgazda- sága megszenvedti a rossz menetrendet,

különösen pedig a kereskedelem és az ipar. Az ünnepek előtt a legnagyobb karácsonyi for- galom napján, december 23-án 150 csomag maradt le. Aki kissé is elgondolkozik, elképzel- heti, hogy ez mennyi bosszan- kodást, mennyi kellemetlenséget okozott.

Az utolsó nyolc napban aztán háromszor maradt el a posta, amely már több bosszankodást jelent, mint hasznat az érdekel- teknek. Nagyon jól tudjuk, hogy ugyanannyi kellemetlenséget je- lent magának a postának is, mely- nek napi munkaerőjét át zavarja meg és terhelést okozva, még több munkát jelent az amugy is túlterhelt posta- zolgálatnak.

Tudomásunk van arról is, hogy a rossz menetrend onnan ered, hogy a mohácsi vonatoknak a

nagy vonalokhoz kell igazodni, tehát nem a mohácsi, hanem más érdekeket veszik figyelembe.

Mi mindezt elfogadjuk magya- rázatul, azonban

egy fejlődő város, sőt nyu- godtan mondhatjuk, fél vármegye érdekét sem lehet teljesen mellőzni.

Ha a közérdek előtt meg kell hajolni, akkor nemcsak nekünk, hanem másoknak is meg kell ezt tenni. Nem olyan nagy kü- lönségről van szó, hogy meg- felelő jóakarattal ne lehessen elin- tetni. A mai rohanó időkben lehetetlen egy várost pusztulásra ítélni, hogy mások gondtalanul fejlődhessenek.

Minden érdekeltnek, városnak, postának, érdekképviselőnek össze kell fogni és sérelmeinket — ha kell — magához a keres- kedelmi miniszterhez eljuttatni. Ne döntsenek mindig rólunk- nélkülünk, hanem hal gassák meg a mi jogos panaszunkat és kéré- sünket is.

A vármegyének ez a része, Mohács városával, ugyis sokat szenvedett az új határok folytán. Legalább ezeken belül adjanak módot, hogy élhessen és dolgoz- hasson az adófizető polgárság

— **Megverte a kiszolgálónőt.**

Keserő Janosné sz. Haiszer Magda kiszolgálónő feljelentést tett a rendőrségen *Tóth János* zenész ellen. A feljelentés szerint *Tóth*, mert ő nem volt hajlandó az asztalához ülni, a Vincsek féle vendéglőben, megragadta a ha- jánál fogva, arculütötte, majd a földre rántotta. Később utánajött lakásába és a kerítésen át átmá- szott. Amikor nem engedte be a szobájába, betörte az ablakot s csak a háztulajdonos felhívá- sára távozott el. Az eljárás meg- indult.

— **Hangya ügye.** A városi képviselőtestület közgyűlésével kapcsolatban ismertettük a Han- gya letelepedésének ügyét. Je- leztük azt is, hogy *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester közbenjár- ebben az ügyben. A polgármes- ter szerdán Pécssett járt *Vitéz Horváth István dr.* alispánnál, akinél ismertette a mohácsi helye- zetét. Az alispán kijelentette, hogy amennyiben a már ismertetett csoportosulás vállalja a közellá- tás hibátlán elvégzését, akkor a Hangya mohácsi letelepedéséhez nem ragaszkodik. Az alispán döntése mindenesetre megnyug- tatóan hat az érdekeltekre.

— **Nem akar pontos lenni** pontos óra. A városháza sarkán levő óra miatt már igen sokszor irtunk, mert olvasóink úgyszól- ván naponta jönnek panaszok- kal. A pontos időt jelző óra még véletlenül sem pontos. A helyi javítója állandóan javítja, de az a véleményünk, hogy öreg órából ő sem tud újat csinálni. A városnak, amely a helyfogla- lást adta, kellene intézkedni, hogy megfelelő órát adjanak le Mo- hácsra, mert bizony közguny tárgyát képezi.

— **Mohács város virilistái.**

A város képviselőtestülete szerdai ülésén tárgyalta le az új virilis- ták névsorát. Eszerint a legtöbb adót fizetők közül, virilis jogon a következő képviselők kerülnek be 1940. január 1-ével: *Virág Ferenc* megyéspüspök, *Albrecht kir. herceg*, özv. dr. *Sauerborn Károlyné*, dr. *Beck Alajos*, *Berger József*, *Jahoda József*, *Roheim Jenő*, *Tihanyi János*, *Hainess Ele mér*, dr. *Csauer Jakab*, *Lang Aladár*, özv. *Németh Lipótné*, *Miholek József*, id. *Lehmann La- jos*, *Schneider Dezső*, *Gatti Mi- hály*, *Schmidt Károly*, *Schweiss- guth Pál*, dr. *Német Kálmán*, *Szieberth Ferenc*, *Varga Pál*, dr. *Schmidt Miklós*, *Fridrich Oszkár*, *Sirok József*, özv. *Auber Istvánné*, *Béregi György*, *Angyal Gábor*, dr. *Mischung Konrád*, dr. *Ke- menes László*, *Suput Mihály* rendes tagok; *Pecsujlits Milán*, *Sperl János*, dr. *Auber László*, özv. *Jeszzenszky Józsefné*, *Mayer József*, dr. *Szlávi Kornél*, *Harci Sándor*, *Belyánszky Milán*, *Zeit- vogel Ferenc* és *Mohácsán Antal* póttagok.

— **Figyelmeztetés a háztu- lajdonosoknak.** A rendőrkapitányság a téli időjárással kapcsola- tban figyelmezteti a háztulajdo- nosokat a járdák tisztántartására. A rendőrség most már többé nem figyelmeztet senkit, hanem aki nem takarítja rendesen a járdát, a kihágási bíróság elé kerül és szigorúan megbüntetik.

— **Karácsonyfát loptak.** A rendőrségen feljelentést tettek, hogy a temető egyik sírjáról ismeretlen tettes ellopta a síron levő fiatal fenyőt. A nyomozás a tetteseket két fiatalkorú szemé- lyében megtalálta s az eljárás megindult ellenük.

— **Elütötte az autó. Czigler István** a Futura tisztviselője kerékpáron hajtott a Szent Há- romság utcában, ahol előzés köz- ben *Czernics János* a Freund cég gépkocsijával elütötte. *Czer- nics* azt állítja, hogy több ízben is dudált, azonban a kerékpáros annál jobban hajtott. A nyomozás megindult a pontos tény- állás megállapítására.

— **Elkészült a kövezetvám** reformja. Megírjuk, hogy a kor- mány országosan megreformálja a kövezetvámot s azt valószínű- leg teljesen eltörli. Miután a kövezetvám igen tekintélyes be- vételt jelentett a városok költ- ségvetésében, a városokat más uton kárpótolják. Mint értesü- lünk, a tervezet már elkészült s azt megküldik az érdekeltségek- nek, véleményadás végett. Ezek beérkezése után jadjaki a kormány.

— **A földművelési kormány** a mezőőrökről. Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara fel- terjesztést intézett a földművelési kormányhoz, amelyben pana- szolta, hogy igen sok községben a mezőőröket más munkával el- vonják a hivatásuktól. A föld- művelési miniszter válaszában kérte esetenként jelenteni ezeket, hogy a szükséges intézkedéseket megtehesse.

— **Gyakornoki állást szer- vez a város.** A város képviselő- testülete legutóbbi ülésén a fel- szaporodott s különleges viszo- nyokkal járó munkatöbblet el- végzésére, egy díjnoki állást szervezett meg. Mint értesülünk a belügyminiszter ezen tulmenő- en egy főiskolai képzétségű gyakornoki állás szervezését is engedélyezte, ami a legköze- lebbi közgyűlés elé kerül.

— **Budapestben egy mohácsi** pántzárcaat találtak. A buda- pesti rendőrkapitányság egy pénz- tárcaát küldött le a mohácsi rend- őrségre, mert annak tartalmából megállapítható, hogy mohácsi egyén vesztethette el. A tárcaiban pénz és különféle cédulák voltak. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **Hústalan napok.** A kor- mány rendeletet bocsátott ki, amellyel az egész ország terü- lére hetenként két hústalan na- pot vezetett be. A hústalan nap hétfő és péntek, amikor húst, húsneműeket fogyasztók részére árusítani tilos. Nem vonatkozik a rindelet halra vadra, belső ré- szekre, száonnára, hajra, olvasz- tott zsírra, töpörtyűre. A rende- let január 1-én lépett életbe.

— **Adókedvezmény a taka- rékoskodóknak.** A pénzügyminis- tériumban, a társulati adó reformjával kapcsolatban felme- rült a terv, hogy megfelelő In- tézkedéseket kellene hozni a belső tőkeképződés elősegítésére. Olyanirányú megoldást keresnek, hogy azoknak, akik takarékos- ságukkal emelik az ország belső tőkét, adókedvezményeket ad- nak s ezzel ösztönözik az em- bereket, hogy takarékoskodjanak s a megtakarított pénzt ne a szalmazsombokban és öreg haris- nyákban, hanem a bankokban helyezték el.

Perényi u. 43. sz.
ház szabad kézből
azonnal eladó.

— Ellopott pénztárca. **Boda Mária** napszámos, Munkás utca 20. sz. alatti lakos feljelentést tett, hogy alaktásból, ruhája zsebében volt pénztárca eltűnt. A pénztárcában 6 pengő készpénz volt. A nyomozás megindult.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1939 évi dec hó 29. -i, 1940. évi január hó 5. ig.

Születések: Pusztai Irén, Lipóczy Agnes, Csucs Mária Terézia, Major Magdolna, Komli Terézia, Németvarga Katalin.

Házasságkötés: Pécs Aladár és Pribil Anna, Környi Pál és Jauernik Ilona, Unszorg István és Gál Erzsébet.

Haldlózások: Szajcsán József 66 éves, öz. Gaisz Jánosné 85 éves, öz. Horváth Györgyné 66 éves, öz. Babos Andrásné 66 éves, Major Magdolna 2 napos, öz. Lamnek Nándorné 60 éves.

SPORTHIREK.

Az MTE labdarugói a héten megkezdtek tornatermi edzéseiket a gimnázium tornacsarnokában Mudrany István testnevelő tanár irányítása mellett.

Hír szerint az MTE ügyvezetésében, labdarugószakosztályvezetésében és intézésében nagyarányú változások történnek.

Február 1-én az MTE megrendezi hagyományos sportbálját.

A Nemzeti Sport statisztikai közlése szerint Karácsony Nándor gimnáziumunk around atléta az elmúlt évben elért 679 cm-es távolugrásával Magyarország távolugrói között 1939-ben a 10 helyen végzett.

Felelősszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Kossuth Lajos u. 111. sz. **háza**
(jelenleg fakereskedő bérlő) eladó. Brand Ede Király u., városi bérház.

Mohács megyei város polgármesterétől.

7983/1939. sz.

Hirdetmény.

A Korona szálloda átépítésével 1940. évi május hó 1-én megnyíló lakások és üzlethelyiségek, valamint a Király utcai városi bérházban ugyancsak május hó 1-én megüresedő lakások bérletére a város

pályázatot hirdet.

A Korona szállodának Jókai Mór utca déli végén az emeleten és földszinten egy-egy 3 szobás, fürdőszobával és mellékhelyiségekkel ellátott lakásra, továbbá a szálloda Király utcai oldalán a volt Kaszinói helyiségekből létesülő 4 szobás, fürdőszobával és mellékhelyiségekkel ellátott lakásra és végül ezen lakás alatt a Király utcára nyíló két üzlethelyiségre, míg

a városi bérházban levő emeleti 6 szobás, fürdőszobával és mellékhelyiségekkel ellátott (polgármesteri) lakásra, továbbá a földszinten a Vörösmarty utcára nyíló 4 szobás, fürdőszobával és mellékhelyiségekkel ellátott (állatorvosi) lakásra lehet ajánlatokat benyújtani.

A zárt, írásbeli ajánlatokat a polgármesteri iktatóhivatalban folyó évi január hó 12-én déli 12 óráig lehet beadni.

Mohács, 1940. évi január hó 5.

Vitéz Szönyi Alajos sk.
polgármester.

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetlen drága jó apánk

HEMRICH KÁROLY

elhunyta alkalmával részvétnyilvánításokkal, koszoru- és virágküldéssel, valamint a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek mély fájdalomukat enyhíteni. ez uton is hálás köszönetünket fejezzük ki.

Mohács, 1940. január 3-án.

A gyászoló család.

Ha bérautóra
van szüksége jutányosan szállít
Béregi András
Kossuth Lajos utca 56.
Telefón 210. szám.

Eladó

a Mohács-sombereki határ mentén
10 kat. hold föld tanyával,
teljes felszereléssel. A vételárból 5000 pengő előre, a többi évi részletekben fizetendő. — Bővebbet:

Gergurovits János

Mohács, Vörösmarty uca 14

A mohácsi kir. járásbírósg
mint telekkönyvi hatóság.

12698/939/53/1940. tk. sz.

Árverési hirdetés-kivonat.

Özv. Gilbert Jánosné végrehajthatónak Princz Béla végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2050 pengő tőkeövelés és járuléka behajtása végett a Villányi községben fekvő s a villányi 746. számú telekkönyvi betétben A. I. 1. 3. sorszám alatt felvett 527/1. hrsz. 269 □ önyi udvarral együtt lévő háznak a felére 1200 pengő és 529/4. hrsz. 537 □ önyi kertnek a felére 226 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1940. évi január hó 22. napján délután 3 órakor

Villányi község háznál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő házingatlan a kikiáltási ár felénél, a kert kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

A végrehajthatóval szemben a legkisebb vételár 1709/81 pengő. a csatlakozottaknak kimondottak közül a Villányi Központi Takarékpénztár Rt. legkisebb vételár nélkül, Anna Gózmalom Pécs Fehér és Társa 1620 pengő, — Bauer Ede 4402/61 pengő, dr. Schmidt Miklós 4693/89 pengő és öz. Gilbert Jánosné (C. 45. sorszám) 5312/04 pengő legkisebb vételár mellett árverezhetnek. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni. Mohács, 1939. november 16. (1940. január 3.)

Dr. Hadler sk. kir. bíró.

Kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

Mohács megyei város polgármesterétől.

8107/1/1939. sz.

Kivonatos

Versenytárgyalási hirdetés.

Alulírott a városi átkelési üzem „Mohács” motorhajójában a meglévő 76 LE. benzínmotor kiszerezésére, helyébe egy legfeljebb 80 LE-ös Diesel hajómotornak a beépítésére és az ezzel kapcsolatos átalakítási munkálatokra nyilvános versenytárgyalást hirdetek

Az ajánlatot sértetlen borítékban lepecsételve, legkésőbb 1940. február hó 5-ig délelőtt 10 óráig kell a polgármesteri iktatóhivatalban benyújtani, egyezően nap délelőtt 11 órakor az ajánlatokat felbontjuk.

Az ajánlatot csak a motorhajó megtekintése és a városi mérnöki hivatalban beszerzett adatok alapján lehet tenni. A kiírási művelet és a hajó terv is ugyanitt szerezhető be.

Csak hajóépítéssel, hajómotorok szállításával, illetve beépítésével foglalkozó cégek ajánlatait veszem figyelembe.

Mohács, 1939. évi december hó 30-án.

vitéz Szönyi Alajos s. k.
polgármester.

Engedélyezett

ANGOL KAN

disznómmal fedezetelést vállalk.

Cs. Szabó János, Mohács

Kálvin utca 31. szám.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy kényelmes, nagy férőhellyel bíró, Bosch kocsimelégítővel ellátott

Mercedes autómmal

személyfuvarozást bárhova vállalom. **Husz István** építési vállalkozó Zrinyi u. 17. sz. Telefón 209.

Két ménemmel

(egy hidegvérű és egy importált belga) fedezetelés miatt délelőttönként a mohácsi bikaistállóban tartózkodom.

Keszler József.

ÉRTESÍTÉS.

A nagyérdemű közönség becses tudomására adjuk, hogy a „Kegyelet” temetkezési vállalatot tovább vezetjük a régi pontos, szolid és megbízható kiszolgálás mellett. — Szíves pártfogást kérnek:

özv. **Hemrich Károlyné és Hemrich József**

Horthy Miklós út 46. Telefón: 79. szám.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

PÁNCSITSNÁL

Mohács Ujvárosháza.

Javitást, vésetést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.

Ugyanott a világhírű **Tungsram égő, csillár,**

rádió és villanszerelési anyag kaphatók.